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НАУКОВО-МЕТОДИЧНІ ПІДХОДИ ДО УПРАВЛІННЯ ФІНАНСОВИМИ 
РЕСУРСАМ И ПІДПРИЄМСТВА

Перехід економіки нашої країни до ринкових відносин сьогодні зумовлює 
необхідність максимально ефективного управління фінансовими ресурсами, 
що, у свою чергу, суттєво залежить від обґрунтованості застосовуваних методів 
управління. В науковій літературі відсутня єдина думка з приводу класифікації 
методів управління фінансовими ресурсами. Аналіз літературних джерел 
дозволив розробити класифікаційну систему поділу методів управління 
фінансовими ресурсами підприємств на традиційні та прогресивні [5, с. 12].

До класу традиційних методів віднесені такі групи методів:
1. Група методів збільшення власного капіталу підприємств, яка 

поділяється на чотири підгрупи: одержання підприємством внесків до 
статутного фонду від засновників та акціонерів; одержання підприємством 
додаткового прибутку від господарської діяльності; одержання підприємством 
податкових пільг; одержання підприємством фінансової допомоги на 
безповоротній основі.

2. Група методів збільшення позичкового капіталу підприємств, яка 
поділяється на три підгрупи: одержання підприємством банківського кредиту; 
одержання підприємством товарного кредиту; одержання підприємством 
фінансової допомоги на зворотній основі.

До класу прогресивних методів віднесені такі групи:
1. Група методів збільшення власного капіталу підприємств, яка 

поділяється на дві підгрупи: розміщення депозитарних розписок на 
міжнародних фінансових ринках; розміщення похідних цінних паперів на акції 
підприємства.

2. Група методів збільшення позичкового капіталу підприємств, яка 
поділяється на три підгрупи: розміщення корпоративних облігацій
підприємства на національному та міжнародному ринках; одержання 
підприємством вексельного комерційного кредиту; одержання позичкового 
капіталу за операціями «репо».

3. Група методів оптимізації структури активів підприємства, яка 
поділяється на три підгрупи: дисконтування дебіторської заборгованості 
підприємства; застосування товаророзпорядчих цінних паперів; одержання 
підприємством основних засобів у лізинг.

Відзначимо, що наведена класифікація дозволяє визначити три 
найважливіші особливості прогресивних методів порівняно з традиційними [5, 
с. 12].
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По-перше, реалізація нетрадиційних методів передбачає застосування 
особливих фінансових інструментів -  цінних паперів широкого 
функціонального складу.

По-друге, у класі прогресивних методів виділяється особлива група 
методів, яка дозволяє вирішити принципово інше, більш вагоме з точки зору 
підвищення ефективності фінансово-господарської діяльності підприємств 
завдання оптимізації структури активів.

По-третє, групи та підгрупи прогресивних методів складають саме ті 
методи, що дозволяють залучати додаткові фінансові ресурси не тільки на 
національному, а й на міжнародних фінансових ринках.

Враховуючи той факт, що серед інструментів, які використовуються в 
управлінні фінансовими ресурсами, особливу роль повинні відігравати 
прогресивні методи управління фінансовими ресурсами, вважаємо, що вся їх 
сукупність повинна використовуватися з метою впливу на формування таких 
пропорцій власних і позикових коштів підприємства, які забезпечують 
додатковий приріст рентабельності власного капіталу, а головне, створюють 
сприятливі умови фінансової стабільності організації на перспективу.
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ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ УПРАВЛІННЯ ФОРМУВАННЯМ 
ОБОРОТНИМ  КАПІТАЛОМ  ПІДПРИЄМ СТВА

Система управління оборотним капіталом -  це система цілеспрямовано 
організованих взаємодій між об’єктом та суб’єктом управління шляхом 
реалізації функцій управління із застосуванням комплексу методів, засобів і 
фінансово-економічних інструментів дослідження і трансформації 
взаємопов’язаних процесів формування та використання оборотного капіталу і 
джерел його фінансування за обсягом, складом, структурою з урахуванням дії 
на них чисельних факторів внутрішнього і зовнішнього середовища.

Основним завданням управління процесом формування оборотного 
капіталу є забезпечення ефективності залучення позичених коштів, оскільки 
через ряд причин у підприємства виникають тимчасові додаткові потреби в
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